

26 мая — День российского предпринимательства

**Уважаемые предприниматели!**

**Поздравляем вас**

**с Днем российского предпринимательства!**

В этот день мы чествуем людей инициативных и предприимчивых, энергичных и настойчивых, сумевших наладить и развить свое дело, тех, кто вносит значительный вклад в экономику нашего Комсомольского района и Хабаровского края.

Предпринимательская инициатива, способность человека взять ответственность на себя и организовать собственное дело — важнейшее условие и движущая сила развития любой экономики, а малый и средний бизнес — основа ее устойчивости.

В Комсомольском районе зарегистрированы 404 субъекта малого предпринимательства. И это, действительно, равноправные участники экономической деятельности, стремящиеся к лидерству.

Уважаемые предприниматели!

Вы вносите существенный вклад в формирование бюджетов разных уровней, создаете рабочие места. Настоящий предприниматель — тот, кто всегда стремится к новым вершинам!

Благодарим вас за активное участие в реализации социальных проектов, поддержку общественных инициатив, бескорыстную благотворительную помощь, за огромный опыт и созидательную энергию, которые вы вкладываете в развитие малой родины.

Желаем вам успехов во всех начинаниях, стабильного развития вашего дела и уверенности в реализации самых смелых и интересных проектов и планов. Предпринимательской удачи, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

**Глава Комсомольского  
муниципального района  
И.В. КАСАТКИН.**

**Уважаемые предприниматели  
Комсомольского района!**

От имени депутатов Собрания депутатов Комсомольского района примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем российского предпринимательства!

Сегодня активность бизнеса является важнейшим фактором социально-экономического развития нашего района и всей страны. Создание дополнительных рабочих мест, увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, расширяющийся ассортимент товаров и услуг, благоустройство населенных пунктов, благотворительность стали важными составляющими вашей каждодневной деятельности.

Организация собственного дела, развитие бизнеса требуют особого склада характера — выбирают этот путь, как правило, смелые, инициативные и уверенные в своих силах люди, которые не боятся рисковать, решая важнейшие задачи на пути развития собственного бизнеса.

Найти и прочно занять свое место в экономике — это талант и большой труд, достойный уважения и поддержки.

Примите искреннюю благодарность за профессионализм и добросовестный труд. Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, надежных партнеров по бизнесу, стабильных доходов, выгодных сделок, реализации бизнес-проектов, удачи и новых побед!

С праздником!

**Председатель  
Собрания депутатов  
В.В. ЛИДОВСКИЙ.**

## ГЛАВНОЕ – НА ПОЛПУТИ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ!

*Этому следует глава крестьянско-фермерского хозяйства в Пивани Сергей Игоревич Малоземов. Он считает, что для того, чтобы добиться положительных результатов, необходимо неустанно работать. И верить в свои силы нужно обязательно, только тогда придет успех!*



В преддверии Дня российского предпринимательства Сергей Игоревич поделился с читателями о сложностях и успехах в ведении бизнеса, а также планами на будущее. Как и многие фермеры, занимающиеся животноводством, он знает не понаслышке, сколько физических сил и терпения необходимо, чтобы достичь поставленных целей. Но также знает, что свое дело — лучший способ стать

хозяином своей жизни, а потому и не жалуется на трудности. А трудиться в крестьянско-фермерском хозяйстве (КФХ) приходится с раннего утра и до позднего вечера, без отпусков и выходных дней — такова специфика животноводства. Ведь животные требуют круглосуточного ухода, заботы и тепла хозяйских рук.

(Окончание на 2 стр.)

# ГЛАВНОЕ – НА ПОЛПУТИ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Сергей Игоревич, вы — молодой фермер. Чем так привлек вас этот вид деятельности? Или это продолжение семейного бизнеса?

— Можно сказать и так. Моя мама Оксана Алексеевна Малоземова занялась ведением фермерского хозяйства еще в 2015 году и сейчас также является главой КФХ, которое производит молоко и перерабатывает молочную продукцию.

А вообще наша семья, где кроме меня есть еще и младшие брат с сестрой, всегда имела свое подворье: дом, огород, держала крупный рогатый скот. Хотя мы и городские жители, а Комсомольск-на-Амуре — родной город, с детства приучены помогать родителям в ведении хозяйства. У меня была прекрасная возможность оценить, насколько замечательно употреблять в пищу натуральные, ценные по своим качествам продукты, без специальных добавок для длительного срока хранения.

Ну а в дальнейшем захотелось и самому поставлять на рынок свежую молочную продукцию. Так что специфика этого бизнеса для меня понятна, только масштабы теперь другие. Не скрою, что не сразу все складывалось быстро и просто. Да по-другому и быть не может. Работа на ферме не простая, особенно поначалу. Но, когда видишь положительный результат, сердце радуется. А главное, что я на своей земле, где мне знаком каждый уголок, где мой дом и моя семья. И, конечно, хочется сделать еще больше, внести свой вклад в процветание малой родины.

Сложности, конечно, есть. С каждым годом появляется все больше и больше бумажной «волокуты», новых законов, отчетов. И ведь без них никуда. Чтобы сбывать продукцию, она должна быть промаркирована должным образом и соответствовать всем стандартам. И это все нужно знать и грамотно оформлять. А требования одинаковы как к крупным специализированным предприятиям, так и к более мелким фермерским хозяйствам.

Для осуществления деятельности по переработке и реализации молочной продукции в 2020 году нами был создан сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий снабженческо-сбытовой кооператив (СППССК)

«Пиванский», получена сертификация на молочную продукцию, смонтирован цех, где производится переработка молочной продукции.

— Кто у вас занимается решением юридических вопросов, оформлением документации? Ведь для этого требуются специальные знания.

— Желательно, чтобы всем этим занимался отдельный сотрудник. Но мы пока справляемся своими силами. У меня за плечами юридический факультет Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета и Хабаровская академия государственной службы. Есть опыт работы в системе МВД, он тоже не лишний. Многому приходится учиться на ходу, да и лишним знаний не бывает. Хотя признаю, что в любом деле нужен профессионал.

А вообще и в жизни, и в работе лично мне помогает хорошая физическая подготовка: я в детстве занимался боксом, затем более серьезно каратэ в спортивном клубе «Медведь». Все это способствует закалке характера, вырабатывает стрессоустойчивость, да и расслабиться тоже спорт помогает.

— А в чем преимущество вашего фермерского хозяйства? Насколько широко применяете современные технологии?

— На ферме предусмотрены комфортные стойла, автоматическая система поения для круглосуточной подачи воды скоту, есть хранилища для корма скота, так как зимой питание все привозное: от сена до различных комбикормов. Летом животные пасутся на лугах. Никаких химических добавок, никаких стимуляторов они не получают. Только делаем своевременно прививки и лечение, по необходимости. Так что, молоко у нас натуральное и безопасное.

Изменился подход и к самому процессу доения коров, все механизировано на современном уровне, есть специальные блоки охлаждения и хранения молока.

Сейчас мы содержим порядка семидесяти голов. Часть коров заселили по окончании строительства фермы, а часть «голштинской» породы привезли в последующем. Несмотря на то, что содержание таких животных сопряжено с рядом сложностей, по молочной продуктивности «голштинки» являются признанными лидерами среди разновидностей крупного рогатого скота.

Единственное, что после переезда в другую местность животные адаптируются в течение года. А потому ждать полноценных удоев сразу не приходится.

Так же выращиваем и свой молодняк. Осеем коров с применением технологий искусственного осеменения скота. Но подрастает и свой племенной бычок Гаврюша, как ласково мы его называем. Из милого и крошечного теленка он уже превратился в богатыря, достигающего в холке роста своего хозяина. Есть и лошади в хозяйстве — незаменимые помощники, особенно на выпасе стада.

— Работники в вашем КФХ местные?

— Нет, возможно к сожалению, так как я с желанием бы предоставил рабочие места своим соотечественникам. Но практика показывает, что приезжие из других регионов СНГ к своим обязанностям относятся намного серьезнее и более ответственно. Конечно, квалифицированных кадров не хватает, но эта проблема не только нашего производства.

— Насколько важна для фермеров поддержка на государственном уровне?

— Проблем у крестьянско-фермерского хозяйства было бы куда больше, если бы не меры государственной поддержки, оказываемые малым формам хозяйствования. Для нас очень важна поддержка Министерства сельского хозяйства и продовольствия Хабаровского края.

За счет гранта, полученного КФХ Малоземова О.А. в 2015 году на сумму 1,5 млн. рублей, мы приобрели в Приморском крае крупный рогатый скот молочного направления в количестве пятнадцати голов. В 2020 году я получил грантовую поддержку от «Агростартап» в размере 4,5 млн. рублей, что позволило закупить скот в Иркутской области, приобрести комплекс оборудования для переработки молочной продукции и ее упаковки для реализации со своим товарным знаком.

В этом же году по программе «Дальневосточный гектар» наша семья получила земельный участок размером четыре гектара, расположенный в районе села Пивань, и грант в размере 12 млн. рублей. За счет этих средств построен корпус животноводческой фермы на 76 голов привязного стойлового содержания уже на участке дальневосточного гектара.

На завершение и введение в эксплуатацию животноводческого комплекса в 2022 году получен грант на развитие семейной фермы в размере 16 млн. рублей. Это позволило приобрести молокопровод, автоматизированную систему поения, навозоуборочный транспортер, стойловые места для коров, а также 20 племенных животных.

— Сергей Игоревич, поделитесь с читателями вашими планами.

— В этом году завезем племенной крупный рогатый скот из Красноярского края в количестве 25 голов. В начале 2024 года Министерством сельского хозяйства и продовольствия Хабаровского края был проведен конкурс на получение государственной поддержки в виде гранта на развитие семейной фермы, в котором я принял участие и получил денежные средства в размере 30 млн. рублей, благодаря которым будет осуществлено строительство нового коровника на 100 голов.

Также планируем совместно с ООО «Агрокомплекс «Восток», руководит которым молодой и перспективный Антон Игоревич Коляда, поучаствовать в создании сообщества сельскохозяйственных товаропроизводителей и маркетплейса фермерских товаров «Местное полезное». Это позволит увеличить реализацию продукции напрямую конечному покупателю, минуя посредников в виде торговых сетей, а это значительная экономия средств. Кооперация в маркетплейсе будет проходить в форме непубличного акционерного общества «Местное полезное КНА», товаропроизводители смогут совместно управлять новым маркетплейсом и участвовать в распределении доходов.

Есть планы и по постройке своего сертифицированного цеха для переработки молочной и мясной продукции, так как заинтересованы в разведении скота не только молочного, но и мясного направления.

— А что вы пожелаете молодым и начинающим, тем, кто все-таки решит связать свою судьбу с сельским хозяйством?

— Сразу скажу, что это довольно сложно и затратно. Желаящие работать в сельском хозяйстве часто бросают задуманное. Поэтому, если решил стать фермером, то нужно посвятить себя профессии всецело. Главное — не бросить начатое дело на полпути. Необходимо добиваться своих целей несмотря на трудности, развивать хозяйство, ни в коем случае нельзя «опускать руки» и останавливаться. Это я знаю точно, опыт позволяет мне так утверждать!

**Т. ФУРЦОВА.**  
Фото из архива С. Малоземова.



● Мир в «окошке».



● Выпас на чистых лугах — гарантия вкусного молока.

## Дорогие выпускники!

24 мая в школах Комсомольского района для 285 выпускников прозвонит «последний звонок».

Пожалуй, это один из самых запоминающихся моментов жизни, одновременно радостный и грустный. Мы долгие годы вспоминаем чувства, которые несет этот день — и волнение, и грусть, и надежды на будущее.

Выпускницы в красивых платьях и белых кружевных фартуках. Серьезные, как будто в один миг повзрослевшие, юноши...

Скоро для всех выпускников стартует проверка знаний, и не только по школьным предметам. Впереди — пора взросления, и серьезный, самостоятельный выбор дальнейшего пути.

Огромное спасибо педагогам за профессионализм, доброту и терпение, бесценный опыт и душевное тепло, а родителям

сегодняшних выпускников — за то, что окружили своих детей вниманием и заботой! Успехи детей будут вам настоящей наградой за любовь и поддержку.

Дорогие выпускники! Впереди у каждого — свой путь. Знания, которые вы получили в школе, вскоре дополнятся профессиональными навыками. Применяйте их для воплощения своих планов и достижения поставленных целей. Перед вами открываются большие возможности для самореализации, для того, чтобы найти свое место в жизни. Пусть ваше решение будет смелым и мудрым!

Желаем всем успешно сдать выпускные экзамены! Уверены, у вас все получится, главное — верьте в себя и свои силы!

**Глава Комсомольского муниципального района  
И.В. КАСАТКИН.**

## 27 мая — Общероссийский день библиотек!

Праздник, который мы традиционно отмечаем в мае, приурочен к знаменательной дате — открытию 27 мая 1795 года первой публичной библиотеки в нашей стране.

Многим с детства знаком удивительный мир, в который погружаются посетители библиотеки. Ведь это место, где человек учится общаться, мыслить, познает культуру. Место, где можно открыть для себя что-то новое и интересное. Библиотека — хранилище знаний человечества, а книга — начало всех знаний.

Библиотечное обслуживание населения Комсомольского района представлено «Информационно-методическим центром культуры и библиотечного обслуживания», в состав которого входит 22 филиала по всему Комсомольскому району. Книжный фонд филиалов библиотек насчитывает более 148 тысяч экземпляров.

Библиотеки в районе активно развиваются, идут в ногу со временем. Используя новые информационные

технологии и компьютерную технику, внедряя современные формы библиотечного обслуживания, работники библиотек помогают шире открывать двери в огромный мир знаний и человеческой мудрости. Но никакие современные технологии не заменят человеку живое общение с книгой.

В библиотеке трудятся особенные люди, верные хранители культуры. Вы, уважаемые библиотекари, не только делаете нашу жизнь духовно богатой, но и активно участвуете в общественной жизни сельских поселений и Комсомольского района.

Выражаем вам искреннюю благодарность за труд, преданность профессии, творческую активность, любовь к книге и читателям.

Успехов в работе, неиссякаемой энергии, благополучия, крепкого здоровья вам и вашим близким!

**Глава Комсомольского муниципального района  
И.В. КАСАТКИН.**

# ЦВЕТУЩИЙ И ПОБЕДНЫЙ МАЙ!

*В этом году мы отмечаем 79-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Этот день знаменует собой одну из самых значимых дат в истории нашей страны и напоминает о мужестве и самоотверженности тех, кто подарил нам мир и свободу.*



Торжественные мероприятия в честь Дня Победы в Уктуре начались с акции «Георгиевская лента» и шествия от школы до обелиска Славы, в котором приняли участие работники различных предприятий и учреждений, учащиеся школы, воспитанники детского сада, жители и гости поселка. Праздничную колонну возглавляла знаменная группа, состоящая из воспитанников всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

У обелиска Славы прошел торжественный митинг. С поздравлениями и добрыми пожеланиями к жителям обратились заместитель главы администрации Комсомольского муниципального района О.С. Би-

рюков и глава Уктурского сельского поселения А.В. Старых.

Минутой молчания участники митинга почтили память погибших в войне и ветеранов, ушедших в послевоенные годы, возложили венки и цветы к обелиску Славы.

А праздничная программа продолжилась на центральной площади, где были оформлены фотозона «Солдатская землянка» и тематическая поляна «Солдатский привал». Всех желающих угощали солдатской кашей. Прошла и военизированная игра «Дорогами Победы».

Активное участие представители предприятий и организаций приняли в смотре художественной самодеятельности «Говорим и поем о Побе-

де!». Работники детского сада, дома ветеранов, школы искусств, администрации поселения исполняли песни и озорные частушки, читали произведения о войне. В поэтическом флешмобе «Стихи Победы» звучали стихи и проза о войне. Преподаватели и учащиеся Детской школы искусств оформили выставку «Победа в красках» и провели мастер-класс «Талисман Победы».

В фойе Дома культуры расположилась фотовыставка «Великие битвы ради Победы». А на его сцене состоялся театрализованный концерт «Ты помни, никогда не забывай!» с участием творческих коллективов Дома культуры, Детской школы искусств и общеобразовательной школы.

Завершилось праздничное мероприятие акцией «Свеча памяти» и салютом, украсившим ночное небо.

Благодарим все учреждения и организации за подготовку и проведение праздника, посвященного Дню Победы.

**Г. ЩЕРБАКОВА,  
руководитель клубного формирования  
Дома культуры п. Уктур.**



# И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ...

*9 Мая — священный день для всех нас. И радость, и скорбь наполняют наши сердца, когда мы думаем, говорим, читаем книги или слышим песни о Победе, осознавая, какую великую цену заплатили деды и прадеды за наше мирное небо. Мы вспоминаем и благодарим солдат, метр за метром освобождавших родную землю от фашистских захватчиков ценой собственной крови, а порой и жизни, чей подвиг чтит весь прогрессивный мир.*



● Возложение цветов к обелиску Славы в Молодежном.

Праздничные мероприятия, посвященные 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошли во всех сельских поселениях Комсомольского муниципального района.

В поселке Молодежный специалисты Дома культуры вместе с участниками клубных формирований приняли участие в акции «Ветеран живет рядом». Накануне Дня Победы в гости к ветеранам труда, жителям, которые имеют статус детей военного времени, пришли работники Дома культуры, ребята, чтобы поздравить их с наступающим праздником 9 Мая,

вручить поздравительные открытки, рассказать стихи, пообщаться. Основная цель акции «Ветеран живет рядом», по словам методиста клубного учреждения **Екатерины Игоревны Чепузовой**, заключается в привлечении внимания подрастающего поколения к проблеме сохранения памяти о людях и событиях Великой Отечественной войны, развитии интереса к историческому прошлому нашей страны, родного села, воспитанию чувства патриотизма и гражданственности.

Такой же задаче была подчинена оформленная в Доме культуры выставка работ уча-

щихся «Детской художественной школы имени Г.А. Цивилева» г. Комсомольска-на-Амуре «Эхо войны».

9 мая на территории обелиска Славы состоялся митинг, посвященный 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На нем присутствовали участники тыла, вдовы участников войны, односельчане из числа детей военного времени, представители организаций и жители сельского поселения. К участникам митинга обратилась глава поселка Н.М. Ким, которая поздравила всех с праздником, пожелала крепкого здо-

ровья, счастья и мирного неба над головой. Также на митинге выступили директор «Центра хозяйственного обслуживания Комсомольского муниципального района», куратор сельского поселения М.Ю. Пономарева, депутат Собрания депутатов Комсомольского муниципального района Е.В. Габова, председатель первичной ветеранской организации Т.В. Баранова. Учащиеся старших классов школы возложили к обелиску Славы гирлянду, а представители учреждений и организаций поселка установили корзины с цветами. Цветы возложили также жители и гости поселка. Участники митинга почтили память героев Великой Отечественной войны минутой молчания. Завершилось мероприятие общим фотографированием.

В тот же день в ДК состоялся праздничный концерт. В нем приняли участие творческие коллективы Дома культуры театральная студия «Дебют», вокальная группа «Седьмая нота», хореографический коллектив «Экспрессия», вокальная группа «Сударушка» и вокальный проект «СВОИ», солистки Людмила Евлахина и Полина Муклецова. Также зрителей порадовали воспитанники детского сада и сводный хор школы пос. Молодежный. Свои концертные номера подарили зрителям гости из Хурбы и Комсомольска-на-Амуре: детский сад «Мозаика», творческий коллектив Детского дома №20 и солистка студии музыкального развития «СД-Центр» г. Комсомольска-на-Амуре Ксения Ем.

Завершилось празднование Дня Победы музыкально-поэтической композицией «Читай во имя мира», акцией «Свеча памяти» и праздничным салютом.

День Победы — самый главный день года! Это великий праздник великого народа великой страны. Так относятся к 9 Мая жители села **Боктор**. Ежегодно с чувством огромной ответственности перед павшими в боях, замученными в концлагерях они отмечают знаменательную дату Победы народов нашей многонациональной Родины в Великой Отечественной войне, Победы, доставшейся стране ценой самоотверженных подвигов и невероятных потерь.

Директор Дома культуры **Татьяна Юрьевна Чайка** рассказывает, что подготовка к празднованию Дня Победы работниками дома культуры и библиотеки началась в первых числах апреля. Было много сделано для проведения праздничных мероприятий: развесили разноцветные шары, флажки и флаг Победы. Красочно оформили концертный зал и Стену Памяти с портретами самых дорогих сердцу родственников — дедов и прадедов, тех, кто сражался с фашизмом, кто трудился в тылу. Вывесили на доску объявлений праздничное поздравление для жителей села и гостей. С 24 апреля начали проводить Всероссийскую акцию «Георгиевская ленточка».

Празднование началось утром, когда во всеулышание прозвучали песни военных лет, Победы и Бессмертного полка. В этот день организовали поздравление жителей со статусом детей войны, им вручили ценные подарки. В библиотеке сельского поселения была организована книжная выставка «Писатели о войне».

Необычно многолюдно было девятого мая в Доме культуры. Всем пришедшим на праздничные мероприятия



● На праздновании Дня Победы в Бокторе.



● В Пивани солдатская каша была очень вкусной.

его сотрудники приколотили Георгиевские ленты, вручили разноцветные шары и флажки.

На торжественный митинг по случаю 79-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне пришли не только жители села, но и гости, молодые мамы с детьми. Т. Ю. Чайка поздравила участников митинга со знаменательным днем. Затем состоялся праздничный концерт, в котором прозвучали в исполнении вокальной группы «Родник» песни военных лет, стихи о войне.

В праздничном мероприятии было уделено внимание и участникам специальной военной операции на Украине, которые за правду, за мир, за ценности свободной Родины воюют и бьют нацистов. И все жители села, как и их предки, в час испытаний едины в своих чувствах. Так, односельчане долгими зимними вечерами вязали шерстяные носки, готовили «сухой душ» для защитников Отечества.

Для жителей села и гостей была организована полевая кухня «Солдатский привал» с горячим чаем и солдатской кашей, которая пришлась всем по вкусу. Также работники администрации, Дома культуры, библиотеки, члены Совета ветеранов провели патриотическую акцию «Свеча памяти».

Сотрудники Дома культуры выражают благодарность ИП Скаредновой Н. Ф. за оказанную помощь в организации праздничного мероприятия.

Песни военных лет звучали с самого утра и в **Большой Картели**. Праздничное мероприятие началось здесь с ак-

участники митинга почтили память погибших в войне, ушедших ветеранов в послевоенные годы и возложили венки к подножию обелиска.

После митинга в актовом зале школы был дан праздничный концерт, название которого говорит само за себя — «О мире, о надежде, о любви». Этому были посвящены песни и танцевальные номера многих творческих коллективов сельского Дома культуры, общеобразовательной и музыкальной школ, детских садов, танцевальной студии «Импульс» под руководством Ю. С. Анисимовой, военно-патриотического клуба «Импульс», которым руководит Н. А. Кудашева, вокалисток Амины Мырминой и Алисы Лакизюк. В заключение концерта артисты вместе со зрителями спели песню «День Победы».

Руководитель клубного формирования **Ольга Дмитриевна Булах** говорит, что каждый номер художественной самодеятельности сопровождался бурными аплодисментами, порой со слезами на глазах.

После концерта всех желающих пригласили за праздничные столы и угостили фронтальной кашей. А в канун празднования Дня Победы поздравления получила труженица тыла Анна Александровна Федяшева.

Жители и гости села, воины-дальневосточники также присоединились к акции «Свеча Памяти» в честь 27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне и всех павших в боях за Родину. Кроме того, была оформлена Стена Памяти, проведены акции «Окна Победы», «Звезда Героя» и «Песни Победы».

Накануне Дня Победы в Доме культуры **села Пивань** были не только подготовлены праздничные мероприятия, но и преобразилось само культурное учреждение — были покрашены фасад здания и объекты приле-



● У обелиска Славы в Большой Картели.



● «Марш Победы» в Пивани.

гающей территории. Это придало особое настроение торжествам.

Они начались, по словам **специалиста ДК Галины Игоревны Галкиной**, 27 апреля проведением акций «Георгиевская ленточка» и «Окна Победы». 9 мая состоялось торжественное шествие «Марш Победы». У обелиска землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся торжественный митинг. До начала мероприятия звучали военные песни. Под звуки знакомых и любимых всеми мелодий собирался народ. Работники Дома культуры радушно встречали жителей и гостей села.

Митинг вела директор Дома культуры **А. П. Коваленко**. На торжественном открытии с приветственными словами к собравшимся обратилась глава сельского поселения

**Е. В. Карпова**, заместитель председателя Комсомольского районного Совета ветеранов войны и труда **А. Н. Густелев**, депутат Собрания депутатов Комсомольского муниципального района **Г. В. Сенник**. На митинге говорилось о событиях военных лет, о том, какими усилиями была достигнута Великая Победа. Вспомнили и о неограниченной роли тружеников тыла, о судьбах детей войны. В память о тех, кто отдал свои жизни во имя Победы, была объявлена Минута молчания, возложены венки и живые цветы к памятнику.

В тот же день состоялся праздничный концерт «Звонит Победа май цветущий» с участием творческих коллективов Дома культуры, воспитанников дошкольной группы КГБОУ «Школа № 3», музыкальной школы сельского поселения. С гимнастическим номером «Танец Победы» выступила **Елизавета Струкова**.

Войсковой частью из села **Большая Картель** была организована полевая кухня. Жители с удовольствием отведали солдатской каши. Особое внимание организаторы майских торжеств уделили детям, ведь им продолжать хранить память о событиях и героях Великой Отечественной.

**Библиотека Селихинского сельского поселения** приняла участие во Всероссийской акции «Читаем о Великой Отечественной войне». Детям, которые, к счастью, не знали войны, сложно объяснить, как жилось в трудные времена их ровесникам. Здесь на помощь приходит литература. Книжки о войне для детей также полны боли и слез, но в них есть место любви

# И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ...

и дружбе, простым радостям и надежде на чудо. Знание истории — лучший способ не повторить в будущем горьких ошибок прошлого.

В библиотеке вместе с ребятами прочли произведения Сергея Алексеева «Зоя» и «Орлович-Воронович». Школьники с интересом слушали рассказы о войне, а затем состоялось обсуждение прочитанного. Они отвечали на вопросы, делились своими взглядами на то, что такое героизм.

«Читаем детям о Великой Отечественной войне» — это акция, позволяющая сохранить память о подвиге нашего народа, в том числе детей, чьи имена остались неизвестными, но которые приближали нашу Победу наряду со взрослыми. Многим из них не довелось стать взрослыми, но своей жизнью они спасли нашу. В заключение **библиотекарь Селихинского сельского поселения Лариса Владимировна Порошина** презентовала детям книжную выставку «Строка к строке о той войне», вызвав интерес у ребят к самостоятельному прочтению книг на военную тематику.

Также библиотекарем в преддверии праздника были организованы час патриотизма «Была весна, была Победа» и литературная беседа на тему «Они защищали Родину», посвященная писателям-фронтовикам.

Состоялись важные совместные мероприятия. Со специалистом Славянского дома прошел урок мужества «Этих дней не смолкнет слава». Славянский дом, школа, клуб «Волонтер», юнармейцы провели патриотическую акцию «Нет забытых могил». Участники

акции очистили памятники от листвы и травы, вырубали поросль и собрали мусор вокруг могил участников Великой Отечественной войны.

К празднованию Победы были оформлены книжные выставки «Война. Победа. Память», «Юбилейная аллея писателей-фронтовиков», посвященная 100-летию писателя Юрия Бондарева, Виктора Астафьева, Булата Окуджавы, Юлии Друниной, Бориса Васильева.

Дети активно и с удовольствием принимали участие в праздничных концертах. Среди них воспитанники **МБДОУ «Мозаика» села Хурба**. Дети выступили на концерте, посвященном 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в Доме культуры поселка Молодежный.

Воспитанники группы «Фантазеры» под руководством педагога И. В. Боярчук исполнили танец «Дети войны». Для всех ребят это было первое выступление на большой сцене. По словам **заведующего дошкольным учреждением Ирины Николаевны Лисковской**, оно принесло им яркие эмоции и незабываемые впечатления.

Зрители, в том числе родители, тепло встретили выступление детей, за которыми был виден каждодневный труд педагогов, их весомый и значимый вклад в развитие воспитанников. Надеемся, что у коллектива большое будущее, и маленькие артисты обязательно продолжат выступления на сцене.

**Подготовила В. АЛЕКСЕЕВА.**  
**Фото: Е. Чепузовой, Т. Горшковой, О. Селезневой, Л. Порошиной.**



● На мероприятии ко Дню Победы в библиотеке Селихино.



● Юные артисты детского сада «Мозаика» с. Хурба.



● День Победы нас объединяет.



## ДМИТРИЙ ДЕМЕШИН – ВРИО ГУБЕРНАТОРА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Президент России Владимир Путин подписал Указ «Об исполняющем обязанности Губернатора Хабаровского края». На эту должность назначен экс-заместитель генерального прокурора России.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Государственный советник юстиции 1 класса Демешин Дмитрий Викторович родился в 1976 году. В 1997 г. окончил Саратовскую государственную академию права по специальности «Юриспруденция».

1999-2002 – старший следователь Щелковской городской прокуратуры Московской области, 2002-2004 – помощник, старший помощник Щелковского городского прокурора Московской области, 2004-2006 – заместитель Щелковского городского прокурора Московской области.

2006-2008 – Мытищинский городской прокурор Московской области, г. Мытищи Московской области.

2008-2011 – заместитель прокурора Ростовской области, г. Ростов-на-Дону.

2014-2015 – первый заместитель начальника управления по надзору за исполнением законодательства о про-

тиводействии коррупции Генеральной прокуратуры Российской Федерации, г. Москва.

2015-2017 – заместитель начальника Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генеральной прокуратуры Российской Федерации – начальник управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса, г. Москва.

2017-2019 – начальник управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса Генеральной прокуратуры Российской Федерации, г. Москва, с 2019 года – заместитель Генерального прокурора Российской Федерации. За укрепление законности и правопорядка неоднократно поощрялся, награжден государственными и ведомственными наградами.

## ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ

Во Владивостоке в Год семьи завершился полуфинал конкурса «Это у нас семейное» президентской платформы «Россия – страна возможностей» для семей из Дальневосточного федерального округа. По итогам соревнований в финал вышли 14 команд, в их числе две семьи из Хабаровского края.

В семейной команде Горбачевых, Матвеевко, Тимофеевых из Амурска четыре участника – это мама Мария, дети Захар и Юлия, бабушка Валентина Николаевна. Мария работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе в средней школе, участвовала в конкурсе «Лидеры России» и стала полуфиналистом конкурса «Флагманы образования 2023». Захар и Юлия учатся в школе, занимаются плаванием. Юлия также состоит в волонтерском отряде, а Захар увлекается футболом. Валентина Николаевна сейчас на пенсии, ее хобби – рукоделие.

В команде Смирновых, Стеценко из Хабаровска – двенадцать человек. Это

Елена и Андрей Смирновы и их дети Георгий и Александр, Леонид и Анна Стеценко, их дети Дмитрий, Юлия и Иван, бабушки Людмила Георгиевна и Елена Ивановна, а также прабабушка Ираида Егоровна. Команда увлекается изуче-

нием генеалогии и смогла восстановить историю своей семьи. На полуфинале команду представляли шесть участников.

– Трудно поверить, что мы участвуем в конкурсе с осени 2023 года. Задания сплотили нашу семью,

мы не хотим, чтобы это заканчивалось. Хотя мы и так дружны – собираемся, занимаемся спортом, помогаем маме на даче. Понимаем, что в финале предстоит большая конкуренция, но будем стараться изо всех сил, – сказали участники команды.

Средний возраст детей-финалистов – 13 лет, родителей – 43 года, бабушек и дедушек – 67 лет. Самому юному победителю полуфинала 6 лет, самому взрослому – 80.

Финал конкурса «Это у нас семейное» пройдет в Москве с 5 по 8 июля. Победители будут объявлены в День семьи, любви и верности. 30 лучших семей получат сертификаты на 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий, а 300 семей-финалистов конкурса отправятся в большие семейные путешествия.

В ФИНАЛ ВЫШЛИ  
14 КОМАНД, В ИХ  
ЧИСЛЕ ДВЕ СЕМЬИ  
ИЗ ХАБАРОВСКОГО  
КРАЯ.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

**ПОСТУПАЙ  
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ  
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.  
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.  
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ  
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122**

# ШОКОЛАД, КОФЕ И РЫБНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ

На выставке-форуме «Россия» в Москве стартовала третья продуктовая ярмарка. Для хабаровских производителей Всероссийская ярмарка стала отличной возможностью выйти на другие рынки. В столичном комплексе ВДНХ представлена уникальная продукция производителей нашего региона.

Благодаря презентации местной продукции жители разных регионов страны узнают, что хабаровская земля славится не только красивой природой, но и вкусной кухней, ради которой стоит приехать в регион.

– Мы проводим продуктовую ярмарку на выставке-форуме уже третий раз. Ранее они были в ноябре 2023 года и в январе 2024 года. Жители и гости столицы России с достоинством оценили качество и уникальность продукции Хабаровского края. С начала марта на постоянной основе представлены сладости наших производителей, – отметил начальник отдела проектного управления и экспорта краевого минсельхоза Константин Яковцев.

В последние годы Хабаровский край обрел свой уникальный бренд, а продукция получила логотип «Сделано в Хабаровском крае». Это отразилось на узнаваемости и привлекательности региона, отражается на рекордных цифрах туристического потока.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Вот и теперь традиционно представлены мед, рыбная продукция, мясные деликатесы, минеральная вода, джемы и варенья. Но еще посетители выставки смогут попробовать натуральный шоколад с названием «Амурский бульвар», майонез с дальневосточными экстрактами, ремесленные мягкие сыры из фермерского молока, ферментированный кофе с дальневосточными ягодами, папоротник, натуральные снеки. Вся продукция брендирована наклейками с логотипом «Сделано в Хабаровском крае».

Напомним, выставка открылась 4 ноября прошлого года по поручению Президента России Владимира Путина и продлится до 8 июля 2024 года.

ТРАДИЦИОННО  
ПРЕДСТАВЛЕНЫ МЁД, РЫБНАЯ  
ПРОДУКЦИЯ, МЯСНЫЕ  
ДЕЛИКАТЕСЫ, МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА,  
ДЖЕМЫ И ВАРЕНЬЯ,  
НАТУРАЛЬНЫЙ ШОКОЛАД  
«АМУРСКИЙ БУЛЬВАР».

## ПОМОЩЬ БОЙЦАМ СВО

Российские военные, которые выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции, нуждаются в максимальной поддержке. Жители Хабаровского края не остаются равнодушными и активно помогают землякам, участвуя в сборе гуманитарной помощи.

С начала года жители отправили более 4 000 бесплатных писем и посылок для военнослужащих в зону СВО. Их общий вес составил 30 тонн. Ассортимент разный: от маскировочных сетей и теплой одежды до продуктовых наборов и предметов личной гигиены. Всегда востребованы влажные салфетки, растворимый кофе, пакетированный чай, сладости, каши быстрого приготовления. В больших количествах отправляются и письма бойцам.

Возможность бесплатно отправить посылку военным в зону СВО во всех почтовых отделениях Почты России появилась в мае прошлого года. Вес каждого отправления должен быть меньше 10 кг, но число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено.

– Сбор гуманитарной помощи – это самое малое, что мы можем сделать, чтобы помочь нашим землякам, которые находятся в зоне специальной военной операции, – сообщил министр цифрового развития и связи Хабаров-

ского края Алексей Гусев. – Каждый желающий может отправить бесплатно вещи, необходимые бойцам. В прошлом году жители передали более 6,5 тысячи посылок и писем нашим защитникам.

На почте отправления принимают в открытом виде – это позволяет операторам убедиться, что груз не содержит запрещенных к пересылке предметов. Также для безопасности бойцов посылки отправляются только до Москвы, далее их передают представителям Министерства обороны РФ, а те самостоятельно доставляют их адресатам.

В прошлом году жители края передали более

6,5 ТЫСЯЧИ  
ПОСЫЛОК  
И ПИСЕМ  
НАШИМ ЗАЩИТНИКАМ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## ЧТОБЫ РАБОТАТЬ НА ОБОРОННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Жители Хабаровского края могут бесплатно переобучиться для работы на предприятиях оборонно-промышленного комплекса.

На эти цели предусмотрена субсидия, которая предоставляется по президентскому нацпроекту «Демография». В прошлом году благодаря программе переобучение прошли более 500 работников.

– Сейчас в программе участвуют филиал ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» – Комсомольский-на-Амуре авиационный завод имени Ю.А. Гагарина и ПАО «Амурский судостроительный завод», но прием заявок от предприятий еще продолжается. Среди востребованных профессий для обучения: оператор станков с программным управлением, сборщик-клепальщик, стропальщик, маляр, газорезчик, машинист крана, слесарь-ремонтник, электросварщик, монтажник, фрезеровщик и другие, – рассказал первый заместитель председателя комитета по труду и занятости населения правительства края Григорий Солодянкин.

В профильном ведомстве сообщили: в этом году в регионе на эти цели предусмотрено 12 млн рублей, что позволит обучить не менее 200 работников предприятий оборонно-промышленного комплекса.

Кто хочет пройти бесплатное обучение и трудоустроиться, могут обратиться в центры занятости населения края и заключить ученический договор с предприятием.

Адреса центров занятости населения края размещены на портале комитета по труду и занятости населения Правительства края.

### СПРАВКА

Задать вопросы по организации обучения можно по единому номеру телефона «горячей линии» **8 (800) 511-70-18**.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



## НОВЫЕ КРАСИВЫЕ ДВОРЫ

На состоявшейся правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока Хабаровскому краю решено выделить 132,5 млн рублей на благоустройство дворовых территорий.

Обновленные дворовые территории появятся в городах Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Вяземском, Амурске, Бикине, Николаевске-на-Амуре, Советской Гавани, а также в поселках Ванино и Чегдомын.

По итогам распределения в 2024 году по городу Хабаровску благоустройству подлежат семь дворовых территорий, в их числе дворы по улице Индустриальной – дома 1, 1а, 1в, которые объединят в одну большую просторную современную площадку для детей и взрослых.

Там установят спортивное и детское оборудование, проведут устройство резинового покрытия, в зоне отдыха установят лавочки. А также территорию украсят малые архитектурные формы. Работы по благоустройству планируется завершить до 30 августа 2024 года.

В рамках этого же проекта объединятся еще четыре дворовые территории в Комсомольске-на-Амуре по адресам: ул. Гамарника д.19, 19 к.2, 19 к.3, 19 к.4.

Там будут выполнены следующие работы: ремонт и устройство дворовых проездов, парковых карманов дворовых территорий, обустройство системы водоотведения, установка освещения, видеонаблюдения. И, конечно же, обустройство детской и спортивной площадок. Стоимость работ по контрактам составляет более 29 млн рублей. Срок завершения работ – 1 ноября 2024 г. Это будет самая масштабная дворовая территория за весь период действия программы.

Уже заключены соглашения на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий с управляющими организациями.

Напомним, что благоустройство дворовых территорий в Хабаровском крае проводится по решению Президента России Владимира Путина в рамках государственной программы «Формирование современной городской среды на 2018 – 2030 год». Программа пользуется большой популярностью.

*ЭТО БУДЕТ САМАЯ МАСШТАБНАЯ  
ДВОРОВАЯ ТЕРРИТОРИЯ  
В КОМСОМОЛЬСКЕ-НА-АМУРЕ ЗА ВСЁ  
ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ ПРОГРАММЫ.*

## МОДУЛЬНЫЙ СПОРТЗАЛ ДЛЯ ВСЕХ

Новый модульный общедоступный спортзал появится в Хабаровске на территории Арены «Ерофей». Это первый объект, возводимый минспортом края по технологии модульных конструкций.

Строительство проходит в рамках реализации федерального проекта «Бизнес-спринт Я выбираю спорт» национального проекта «Демография», инициированного Президентом страны Владимиром Путиным.

Общая сумма финансирования составит 97,5 млн рублей, из них 78 млн – федеральные средства, 19,5 млн – доля краевого бюджета. Зал будет работать круглогодично. В нем можно проводить тренировки по мини-футболу, баскетболу, волейболу, гандболу, общей физической подготовке, а также городские и районные соревнования, физкультурно-оздоровительные мероприятия. Будут организованы бесплатные тренировки для хабаровчан.

Также проектом предусмотрены раздевалки, тренерские, судейские, медкабинет.

Сегодня ведется монтаж оборудования на территории парковки Арены «Ерофей». Все работы планируется завершить в ноябре.

В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт» в крае возведены три «умные» спортивные площадки – две в Хабаровске и одна в Комсомольске-на-Амуре. Первую площадку на территории Арены «Ерофей» открыли летом

прошлого года. На спортивном объекте расположены воркаут-зоны, прыжковая яма, место для игры в пляжный волейбол и легкоатлетические дорожки. На реализацию трех «умных» спортплощадок в регионе из федерального и краевого бюджетов было направлено 107 млн рублей.

Федеральный проект «Бизнес-спринт» разработан по одной из 42 стратегических инициатив социально-экономического развития России до 2030 года. Проект входит в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта» и предусматривает создание в ближайшие восемь лет необходимой спортивной инфраструктуры в шаговой доступности в городах и селах.

**97,5**  
млн рублей –

общая сумма финансирования спортзала



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## САД НАШЕЙ ПАМЯТИ

Масштабная высадка деревьев прошла в селе Некрасовка в Хабаровском районе в рамках международной акции «Сад памяти».

Знаковое мероприятие проводится в России уже в пятый раз – его инициатором является Федеральное агентство лесного хозяйства. В пригороде столицы региона будет посажено порядка девяти тысяч деревьев.

– Акция пройдёт на всей территории Хабаровского края. Всего планируется высадить более 10 пород деревьев и кустарников на общей площади около четырёх тысяч гектаров. «Сады памяти» появятся в Верхнебуреинском, Охот-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

*КАЖДОЕ ПОСАЖЕННОЕ ДЕРЕВО СТАНЕТ  
НАПОМИНАНИЕМ О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ,  
ПОГИБШЕМ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.*

ском, Бикинском, Комсомольском, Николаевском, Вяземском, Ульчском, Ванинском, Нанайском, Солнечном, Амурском и Хабаровском районах. Каждое посаженное дерево станет напоминанием о конкретном человеке, погибшем в Великой Отечественной войне, – сказал глава управления сохранения лесов Константин Кузнецов.

По информации пресс-службы регионального министерства лесного хозяйства и лесопереработки, в акции есть возможность поучаствовать любому жителю Хабаровского края. Регистрацию можно пройти на официальном сайте садпamяти2024.рф. Посадочный материал и инвентарь участникам будет предоставляться бесплатно.

Напомним, что в прошлом году в Хабаровском крае в международной патриотической акции «Сад памяти» участвовали около 2 тысяч неравнодушных жителей региона. Без участия не остались ни один из муниципалитетов. Всего было посажено порядка восьми тысяч сеянцев различных пород деревьев – кедры, лиственницы, ели, дубы, липы, рябины и берёзы.

## ПОДДЕРЖКА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

За три года со дня выхода Указа Президента России Владимира Путина о создании Президентского фонда культурных инициатив Фонд успел провести 12 грантовых конкурсов и поддержать более 7 тысяч проектов в сфере культуры, искусства и креативных индустрий на общую сумму свыше 25 млрд рублей.

Хабаровский край занимает лидирующие позиции на Дальнем Востоке по количеству проектов-победителей и объему привлеченных средств. За три года в регионе поддержку получили 60 проектов на сумму более 153 млн рублей, – отметил министр культуры края Юрий Ермошкин.

В этом году по итогам первого конкурса Фонда поддержку в размере 10 млн рублей получили 7 проектов.

Так, грант в размере 6,3 млн рублей получил проект по реставрации плакатов «Наши пики – те же кисти, или Русские не сдаются!» Музея изобразительных искусств Комсомольска-на-Амуре. Музей отправил 22 плаката о героических сражениях русских солдат в период Первой мировой войны в Реставрационный центр Грабаря. Познакомиться с результатами работы можно будет на выставке плакатного искусства в августе.

Газете «Амурский лиман» Николаевска-на-Амуре выделено около 500 тысяч рублей на реализацию медиапроекта «Смотри и слушай Николаевск», направленного на стимулирование интереса к истории Николаевского района.

Проект «Танго военных лет. Продолжение» получил 870 тысяч рублей на со-

хранение памятника морякам-амурцам в Хабаровске. В рамках проекта в День Победы прошли патриотический концерт, хореографическая постановка с участием жителей города, а также мультимедийное шоу на бронекатере №302.

# 10 млн рублей

получили семь проектов в этом году

Проекту «Мульти-дружба» Дома культуры для молодежи и населения Хабаровска направлено 478 тысяч рублей для проведения творческих занятий по адаптации детей-инофонов. На этнофестиваль «К'ең Ла» («Солнце Амура»), посвященный традициям нивхов, выделено около 500 тысяч рублей. Фестиваль пройдет этим летом в Доме культуры Николаевского района. Благотворительный фонд «Социальная инициатива» получил почти 500 тысяч рублей на проект «Комсомольск-на-Амуре. Истории и легенды», направленный на выявление творческих талантов среди жителей Города юности.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## СВАДЬБЫ НА ВДНХ

На Международной выставке-форуме «Россия» пройдет первый Всероссийский свадебный фестиваль.

Ключевым событием первого дня станет самая массовая свадьба – на Главной уличной сцене выставки поженятся более 150 пар со всей страны, в том числе из Хабаровского края.

Михаил Шепелев из Ульчского района и Ксения Пассар из Нанайского района официально станут семьей в день открытия фестиваля. На церемонии бракосочетания пара будет в национальном ульчском костюме.

В один из дней Всероссийский свадебный фестиваль будет посвящен молодоженам из ДФО. Жимбэ Удаев и Вера Катаева из Тугуро-Чумиканского района, почитая традиции предков, надедут эвенкийские свадебные костюмы. Григорий Гейкер и Дарья Ходжер из Нанайского района также решили на бракосочетании предстать в национальном костюме – нанайском.

Все три пары уже вылетели из Хабаровска в Москву и готовятся к самой масштабной и красивой свадьбе в России.

Также молодоженам передадут огонь Всероссийского семейного очага «Сердце России», который был зажжен в рамках торжественной церемонии старта

Года семьи с участием Президента РФ Владимира Путина.

В первый день фестиваля на территории выставки пройдет масштабное свадебное шествие, в котором примут участие будущие супруги, приглашенные артисты, музыкальные коллективы, в том числе ансамбль цыганского театра, гармонисты в образах женихов, цирковые артисты и аниматоры в образах ангелов.

На главной уличной сцене выставки поженятся более

# 150 пар

со всей страны, в том числе из Хабаровского края

На целую неделю выставка превратится в фестивальное пространство, на площадках которого будут заключаться браки, проводиться театрализованные шествия, мастер-классы, концерты и представления.

Напомним, что Международная выставка-форум «Россия» – это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## В ЗООСАДЕ «ПРИАМУРСКИЙ» – НОВОСЁЛ

Краснокнижная хищница получила хабаровскую прописку после завершения реабилитации в Центре «Тигр». Туда она попала с серьезными травмами – переломом лапы и повреждением челюсти.

Решение разместить ее в зоосаде «Приамурский» было принято экспертами Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов по размножению и сохранению амурского тигра.

В зоосаде подготовились к приему тигрицы, создали все условия для размещения и следующего этапа реби-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

литации. Сейчас её ждет 30-дневный карантин и период адаптации. А потом посетители смогут познакомиться с новой постоялицей.

У нее, правда, пока нет имени. Поэтому в зоосаде ждут помощи в выборе имени полосатой хищнице.

**К ПРИЁМУ ТИГРИЦЫ  
СОЗДАЛИ ВСЕ УСЛОВИЯ  
ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ  
И СЛЕДУЮЩЕГО ЭТАПА  
РЕАБИЛИТАЦИИ.**











				ЕЕИЛ-МНОТУ		ЕНРТЮ		ИКМШЯ		АДЕНРУ		ААИКНР
АИК-НПТУ								АНРУ				
				ЕЛОР		ИНО				АДОР		ААВЙ
АБТУ		ДДЗОУ						АДКО				
				ЕКОРШ		ВЕНУХ		ААЙРС				
ДЖИ										АКСТ		АКР
БЕЕК-КМРУ	ВЕЗИ-КННЯ		АИКР		АКОТТ		АААКТ					
				АООТХ						АЗТ		КЛРЬЯ
	БДИО					ВЛООО		АПС				
	КООТ	АЕЙ-ККОР		КЛОП						АЗРЯ		АДИТУ
						ААВДЛН						
	АААКМ		АКК-НОТТ							ААКЛС		АИНОС
						КООСТ		КМООПТ	КОСТ			
	АКНОР		ЕМПТ					ААВП		КЛУ		АНЧ
						ААИ-ЛПРЧ						
АВКНТ	АЕЙКР		ВКОР					АЛНУ				
						ААА-КНРТ						



## Приамурье

Учредители: администрация Комсомольского муниципального района Хабаровского края, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края. Главный редактор Т.В. ФУРСОВА.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу 04.02.2019. Регистрационный номер ПИ № ТУ27-00678. Адрес редакции, издателя: 681021, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Сидоренко, дом 28, телефоны: 53-12-91, 53-19-13. E-mail: amurnews@mail.ru.

✓ В соответствии со ст. 42 Закона РФ о средствах массовой информации редакция газеты «Приамурье» не обязана отвечать на письма граждан и пересылать эти письма органам, организациям и должностным лицам, в чью компетенцию входит их рассмотрение, а также рецензировать и возвращать материалы.  
 • Редакция не несет ответственности за факты, сообщаемые официальными лицами, за содержание рекламы и объявлений. ✓ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ПКП «ЖУК». 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Заказ 21. Тираж 2800. Объем 4 п. л. Сдано в печать — 21.05.2024 в 15.00. По графику — 15.00. Подписной индекс 54551.